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 基本學習內容：RC-4-2-2 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

◎利用加法交換律、結合律簡化計算 

 

答：458 

 

 

答：300 

 

 

答：3010 

 

 

方法一 方法二 

163 + 58 + 237 

＝ 221 + 237 

＝ 458 

163 + 58 + 237 

＝ 163 + 237 + 58 

＝ 400 + 58 

方法一 方法二 

23 + 58 + 77 + 142 

＝ 81 + 77 + 142  

＝ 158 + 142 

＝ 300 

23 + 58 + 77 + 142 

＝ 23 + 77 + 58 + 142 

＝ 100 + 200 

＝ 300 

方法一 方法二 

1002 + 1003 + 1005 

＝ 2005 + 1005 

＝ 3010 

1002 + 1003 + 1005 

＝ 1000 + 2 + 1000 + 3  + 1000 + 5 

＝ 1000 + 1000 + 1000 + 2 + 3 + 5 

＝ 3000 + 10 

＝ 3010 

(1) 163 + 58 + 237 ＝（   ） 

(2) 23 + 58 + 77 + 142 ＝（   ） 

（3）1002 + 1003 + 1005 ＝（   ） 

先把 1002、1003、1005拆解成 1000 + 2、1000 + 3、1000 + 4， 

再分別把 3個 1000加起來，最後再加剩下的數字會更容易計算。 

在本題中，先算 163 + 237 ＝ 400，再算 400 + 58會比較好算。 

在本題中，先算 23 + 77 ＝ 100和 58 + 142 ＝ 100，會比較好算。 
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 基本學習內容：RC-4-2-2 

◎利用乘法交換律、結合律簡化計算 

 

答： 

    3 × 6 × 7    

   ＝ 18 × 7 

   ＝ 126 

 

     3 × 7 × 6 

    ＝ 21 × 6 

    ＝ 126 

 

     6 × 3 × 7 

    ＝ 18 × 7 

    ＝ 126 

     6 × 7 × 3    

    ＝ 42 × 3 

    ＝ 126 

     7 × 3 × 6 

    ＝ 21 × 6 

    ＝ 126 

     7 × 6 × 3 

    ＝ 42 × 3 

    ＝ 126 

 

 

 

  

 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

答：（A）、（B）、（D） 

 

 

 

(1)算算看 

  3 × 6 × 7 ＝（   ）   3 × 7 × 6 ＝（   ）   6 × 3 × 7 ＝（   ） 

  6 × 7 × 3 ＝（   ）   7 × 3 × 6 ＝（   ）   7 × 6 × 3 ＝（   ） 

三個數相乘時，運算順序改變，仍可以算出相同的答案。 

 

我發現以上六題題目中都是相同的三個數字相乘，但是相乘的順序不

一樣，最後的答案都一樣。 

(2)下列哪個算式和 4 × 9 × 13 的答案相同？ 

     （A）9 × 4 × 13     （B）4 × 13 × 9     （C）4 + 9 + 13 

     （D）13 × 9 × 4     （E）13 × 13 

在連乘算式中，無論哪兩個數字先乘，都可以算出相同的答案。因此 

這題不用計算就可以知道（A）、（B）、（D）答案和題目答案相同。 
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 基本學習內容：RC-4-2-2 
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答：13。22。22。37。 

 

 

答：（✓）、（✓）、（✓）、（✓）、（✓） 

 

 

 

    25 × 357 × 14 

 ＝ 8925 × 14 

 ＝ 124950 

 

 

 

 

答：124950 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3)下列算式中的應該填入什麼數字，答案才會和 13 × 22 × 37一樣？ 

   × 37 × 22    13 × 37 × 

  37 ×  ×13    22 × 13 ×  

 

三個相同的數相乘時，運算順序改變，答案都一樣。 

(4)「愛數市有 75間國小，每間國小有 8位學生能獲得市長獎，每人能獲得 200

元圖書禮券，請問愛數市總共發出多少元的圖書禮券？」 

下列哪些算式能計算出正確答案？可以的打✓，不可以的打。 

     (   ) 75 × 8 × 200     (   ) 75 × 200 × 8     (   ) 8 × 200 × 75 

     (   ) 200 × 8 × 75     (   ) 200 × 75 × 8 

 

(5) 25 × 357 × 14 ＝ 124950。請問 357 × 14 × 25 ＝（   ） 

由左往右算 

 

357 × 14 × 25和 25 × 357 × 14 

相乘的三個數一樣，順序不同， 

答案不變。 
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 基本學習內容：RC-4-2-2 

答： 

 

   4 × 23 × 25 

＝ 92 × 25 

＝ 2300 

 

   4 × 25 × 23 

＝ 100 × 23 

＝ 2300 

 

   23 × 4 × 25 

＝ 92 × 25 

＝ 2300 

 

   23 × 25 × 4 

＝ 575 × 4 

＝ 2300 

 

   25 × 4 × 23 

＝ 100 × 23 

＝ 2300 

 

   25 × 23 × 4 

＝ 575 × 25 

＝ 2300 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6)算算看 

  4 × 23 × 25 ＝（   ）   4 × 25 × 23 ＝（   ） 

  23 × 4 × 25 ＝（   ）   23 × 25 × 4 ＝（   ） 

  25 × 4 × 23 ＝（   ）   25 × 23 × 4 ＝（   ） 

 

在連乘算式中，無論哪兩個數字先乘，都可以算出相同的答案。 

但方法二、方法五，先算 4 × 25＝100和 25 × 4＝100的方法比較快。 
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 基本學習內容：RC-4-2-2 
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    125 × 763 × 8 

 ＝ 95375 × 8 

 ＝ 763000 

   125 × 763 × 8 

＝ 125 × 8 × 763 

＝ 1000 × 763 

＝ 763000 

   125 × 763 × 8 

＝ 8 × 125 × 763  

＝ 1000 × 763 

＝ 763000 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

答：2400 

 

 

 
 

方法一 方法二 

20 × 30 × 40 

＝ 600 × 40 

＝ 2400 

 

20 × 30 × 40 

＝ 2 × 10 × 3 × 10 × 4 × 10 

＝ 2 × 3 × 4 × 10 × 10 × 10 

＝ 24 × 1000 

＝ 2400 

方法二中，先將 20、30、40想成 2 × 10、3 × 10、4 × 10， 

再算 10 × 10 × 10＝1000，最後再乘以 2 × 3 × 4，這樣的算法會比較快。 

（8）20 × 30 × 40 ＝（   ） 

(7)算算看：125 × 763 × 8 ＝（   ） 

由左往右算 

 

先算 125 × 8 先算 8 × 125 

當一個數字的個位數是 5時，與 2、4、6、8相乘後，所得到的積的

個位數都是 0。先乘這兩個數會讓計算更簡單快速。 

例如：  25 × 2 ＝ 50        125 × 2 ＝ 250 

25 × 4 ＝ 100       125 × 4 ＝ 500 

25 × 6 ＝ 150       125 × 6 ＝ 750 

25 × 8 ＝ 200       125 × 8 ＝ 1000 

 

 

先算 125 × 8＝1000和 8 × 125＝1000的方法比較快。 

 



 

6 

 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 基本學習內容：RC-4-2-2 

 

1.下列哪個選項中的算式和「25 × 125 × 32」 的答案相同？請打✓。 

 25 × 32 × 125  125 × 32 × 25 32 × 125 × 25 

125 × 8 × 4 × 25  32 × 25 × 125  125 × 25 × 32 
 

2.用逐次減項法記錄計算過程 

25 × 16 × 4 ＝(     ) 

 

 

 

 

 

3.用逐次減項法記錄計算過程 

8 × 78 × 125 ＝(     ) 

 

 

 

 

 

4.用逐次減項法記錄計算過程 

  2006 + 3008 + 1004 ＝（   ） 

 

 

 

 

 

 

5.用逐次減項法記錄計算過程 

  60 × 20 × 50 ＝（   ） 

 

 

 

 

 

 

6.用逐次減項法記錄計算過程 

  4 × 12 × 25 ＝(     ) 

 

 

 

 

 

7. 用逐次減項法記錄計算過程 

   125 × 64 × 8 ＝(     ) 

 

 

 

 

 

 

 3 7 

×  5 

1 8 5 
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 基本學習內容：RC-4-2-2 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 
 

國民小學 

學生學習扶助教材 4 年級數學 

教育部國民及學前教育署 編 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 


